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Evropská předmluva

Tento dokument (EN ISO 11844-1:2020) vypracovala technická komise ISO/TC 156 Koroze kovů
a slitin ve spolu-
práci s technickou komisí CEN/TC 262 Kovové a jiné anorganické povlaky včetně ochrany proti
korozi a korozních zkoušek kovů a slitin, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2020 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2020.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 11844-1:2008.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 11844-1:2020 byl schválen CEN jako EN ISO 11844-1:2020 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 156 Koroze kovů a slitin ve spolupráci
s technickou komisí Evropského výboru pro normalizaci (CEN) CEN/TC 262 Kovové a jiné
anorganické povlaky včetně ochrany proti korozi a korozních zkoušek kovů a slitin na základě Dohody
o technické spolupráci mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 11844-1:2006), které bylo technicky
revidovánoNP1). Hlavní změny proti předchozímu vydání jsou:

?    v kapitole 7 byl přidán odkaz na soubor ISO 16000;

?    byl přidán model pro odhad koncentrace a depozice znečištění vnitřních prostředí v důsledku
přenosu z venkovních prostředí;

?    bylo přidáno olovo jako vzorek standardního materiálu s vysokou citlivostí k parám organických
kyselin.

Seznam všech částí souboru ISO 11844 lze nalézt na webových stránkách ISO.

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html
http://www.iso.org/members.html


Úvod
Kovy, slitiny a kovové povlaky podléhají atmosférické korozi působením vlhkosti vzduchu, zejména
při současném působení plynných a pevných složek atmosférického znečištění. Údaje o korozní
agresivitě mají základní význam pro odvození vhodné protikorozní ochrany nebo pro hodnocení
provozuschopnosti kovových prvků výrobku.

ISO 9223 klasifikuje atmosférické prostředí do šesti stupňů korozní agresivity.

Vnitřní atmosféry s nízkou korozní agresivitou jsou ty vnitřní atmosféry, jejichž korozní agresivita
podle ISO 9223 patří do stupně C 1 (velmi nízká) nebo C 2 (nízká).

Klasifikace podle ISO 9223 je u vnitřních atmosfér s nízkou korozní agresivitou pro některé účely
příliš hrubá, např. u prostředí, kde jsou umístěna elektronická zařízení, sofistikované technické
výrobky nebo umělecká díla a historické předměty.

Pro tyto účely je nutné stupně korozní agresivity C 1 (velmi nízká) a C 2 (nízká) rozdělit do stupňů
korozní agresivity vnitřních atmosfér uvedených v tomto dokumentu.

Hodnocení nízké korozní agresivity vnitřních atmosfér může být provedeno přímým stanovením
korozního napadení vybraných kovů (viz ISO 11844-2) nebo měřením parametrů prostředí (viz
ISO 11844-3), které mohou způsobit korozi kovů a slitin.

Tento dokument popisuje obecné postupy pro stanovení a odhad stupňů korozní agresivity vnitřních
atmosfér.

Cílem tohoto dokumentu je charakterizovat vnitřní atmosféry s nízkou korozní agresivitou, které
mohou působit na kovy a kovové povlaky během skladování, přepravy, montáže nebo provozu, vytvořit
ucelený způsob klasifikace korozní agresivity vnitřních atmosfér a předepsat postupy odvození
a odhadu stupňů jejich korozní agresivity.

Obecný přístup ke klasifikaci korozní agresivity vnitřních atmosfér je schematicky znázorněn na
obrázku 1.



Obrázek 1 – Schéma klasifikace vnitřních atmosfér s nízkou korozní agresivitou



1 Předmět normy
Tento dokument zavádí klasifikaci nízké korozní agresivity vnitřních atmosfér.

Specifikuje referenční kovy, u kterých se korozní napadení po definované době expozice používá ke
stanovení stupňů korozní agresivity vnitřních atmosfér s nízkou korozní agresivitou.

Definuje stupně korozní agresivity vnitřních atmosfér na základě korozního napadení standardních
vzorků.

Uvádí významné parametry vnitřních atmosfér, které mohou sloužit jako podklad pro odhad korozní
agresivity vnitřních atmosfér.

Výběr metod pro stanovení korozního napadení, popis standardních vzorků, podmínek jejich expozice
a hodnocení jsou uvedeny v ISO 11844-2. Měření parametrů prostředí ovlivňujících korozní
agresivitu vnitřních atmosfér je uvedeno v ISO 11844-3.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA Revize normy byla uskutečněna pod vedením experta ze SVÚOM
za finanční podpory projektu Ministerstva kultury ČR NAKI DG18P02OVV050.


